
Præsidenterne for Østre og Vestre Landsret
J.nr. VL 21/24876

J.nr. ØL 22/01384

Den 1. februar 2022

Vejledende takster pr. 1. februar 2022 ved betalingspåkrav

Landsretterne har vedtaget vedlagte vejledende takster for betalingspåkrav pr. 1. februar 2022,

hvor der er taget højde for ændringen af retsafgiftsloven, som trådte i kraft den 1. oktober 2021.

De nye takster gælder for betalingspåkrav, der er indleveret den 1. oktober 2021 eller derefter.

For betalingspåkrav indleveret før denne dato gælder de hidtil gældende takster.

Med den nye retsafgiftslov er afgiften for betalingspåkrav væsentlig forenklet, da der i alle

tilfælde nu skal betales 750 kr. ved indgivelse af betalingspåkravet uanset sagsværdien, jf.

lovens § 12. I modsætning til tidligere er der nu tale om en enhedsafgift, der dækker den samlede

sagsbehandling, herunder en efterfølgende udlægsforretning eller overgang til

retssagsbehandling.

Carsten Kristian Vollmer Jens Røn

Præsident for Østre Landsret                                                        Præsident for Vestre Landsret



Sagsværdi Salær *)

Salær +

moms *)

**)

Retsafgift for

selve betalings-

påkravet

Salær ex.

moms +

retsafgift *)

Salær +

moms +

retsafgift *)

**)

0***) 500 625 750 1.250 1.375

1-1.000 840 1.050 750 1.590 1.800

1.001-2.500 1.000 1.250 750 1.750 2.000

2.501-5.000 1.260 1.575 750 2.010 2.325

5.001-10.000 1.640 2.050 750 2.390 2.800

10.001-15.000 2.000 2.500 750 2.750 3.250

15.001-20.000 2.240 2.800 750 2.990 3.550

20-001-25.000 2.340 2.925 750 3.090 3.675

25.001-30.000 2.440 3.050 750 3.190 3.800

30.001-35.000 2.540 3.175 750 3.290 3.925

35.001-40.000 2.620 3.275 750 3.370 4.025

40.001-45.000 2.720 3.400 750 3.470 4.150

45.001-50.000 2.780 3.475 750 3.530 4.225

50.001-75.000 3.120 3.900 750 3.870 4.650

75.001-100.000 3.540 4.425 750 4.290 5.175

*) Hvis der er beregnet udenretlige inkassoomkostninger til dækning af fremmed inkasso ved

advokat eller ved en person, der i medfør af retsplejelovens § 260, stk. 5, erhvervsmæssigt

eller i medfør af retsplejelovens § 260, stk. 6, kan møde i sager om inddrivelse af forfaldne

pengekrav efter reglerne i retsplejelovens kapitel 44 a eller i sager om mindre krav efter

reglerne i retsplejelovens kapitel 39, fratrækkes disse omkostninger i salæret.



**) Moms medregnes kun, hvis den vindende part oplyser ikke at være momsregistreret.

***) En sags værdi er 0 kr., hvis kreditor i sagsfremstillingen angiver, at hovedstolen er

betalt, efter at sagen er taget til inkasso.


